



# БРЕСТВТОРМЕТ.

Вместе - к успеху!

LIFE

Газета частного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

• МЕТАЛЛ – РОДИНЕ!

## МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ «НОВОБРАНЦЕВ»

В первый день апреля в актовом зале состоялась встреча руководства предприятия с новыми индивидуальными заготовителями металломолома и отходов черных металлов, с которыми буквально на днях заключены договоры о приеме на работу.

О большом значении, придаваемом этому событию, свидетельствовал уже тот факт, что на встрече присутствовал практически весь «командный состав» Брествторчермета: директор В.В. Сашко, заместитель директора К.К. Осоприлко, главный инженер Г.А. Змачинский, главный бухгалтер Л.Е. Панько, начальник планово-экономического отдела Т.В. Ляшук, ведущий специалист по экономической безопасности И.К. Бацук... И каждому из них было что сказать «новобранцам» системы заготовок металлического лома и отходов черных металлов.

Своеобразную перекличку прибывших из всех уголков Брестчины заготовителей вторичных металлических ресурсов, что позволило им наглядно познакомиться друг с другом, сделал К.К. Осоприлко, непосредственно отвечающий за ритмичное функционирование всех звеньев заготовительного процесса. Он подчеркнул, что с учетом вновь принятых на работу 14 человек всего в области теперь будет 40 пунктов приема металломолома. Константин Константинович ознакомил прибывших с некоторыми тонкостями их новой профессии, отметил, что им предстоит иметь дело с материальными и финансовыми средствами, и это требует повышенной ответственности. Для получения, особенно на первых порах, необходимой помощи в работе, каждый заготовитель закреплен за действующими в их регионах цехами и участками предприятия.

На ответственности в работе остроил внимание собравшихся также И.К. Бацук. Он проинформировал, что движение денежных средств на специальных карточках, выдаваемых заготовителям для оплаты сдаваемого лома, имеет право контролировать и милиция. Поэтому при любом возможном конфликте необходимо обращаться к руководству опорных цехов и участков, а если проблема не поддается решению, - связываться со специалистами

(Окончание на стр. 2)

## ПРАЗДНИК ПРАЗДНИКОВ

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Искренне и сердечно поздравляем вас, православных христиан, с наступающим светлым и радостным праздником Воскресения Христова!

Чудесное событие, произошедшее много веков назад и названное Пасхой, является, как писал один из величайших христианских теологов Григорий Богослов, «праздником праздников» и «торжеством из торжеств», ибо знаменует собой спасение человечества от первородного греха.

Это спасение Иисус Христос даровал нам Своей мученической смертью на кресте и последующим Воскресением, как сказано в Писании, «смертию смертию поправ».

Пасха в церковном календаре вызывается над другими двунадесятыми праздниками. Она символизирует торжество жизни, укрепляет в наших сердцах веру, надежду и любовь, призывает к совершению добрых дел и поступков во имя и славу Господа. Наш святой долг – ответить на этот призыв молитвой и благородными деяниями.

В канун Великого Праздника примите, дорогие друзья, пожелания доброго здоровья, счастья, душевного равновесия, взаимопонимания в семьях и своих трудовых коллективах! Пусть святая вера в Воскресение Христово дарит вам радость и утешение!

Дирекция предприятия.  
Профсоюзный комитет.



## С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ДРУЗЬЯ!

Уважаемые коллеги,  
дорогие друзья!

В девятый день мая мы с вами отметим 68-ю годовщину Победы советского народа и народов стран антигитлеровской коалиции над сильным и коварным врагом – германским фашизмом.

Эта Победа добыта неимоверно тяжелым ратным трудом, ценой десятков миллионов человеческих жизней во многих уголках планеты. Она ковалась на фронте и в тылу, питалась героизмом и мужеством военных и мирных людей, объединенных стремлением избавить мир от коричневой чумы.

Это благодаря их подвигам мы уже почти семь десятилетий живем под мирным небом, растим хлеб, воспитываем детей, планируем будущее. Мы благодарны ветеранам Великой Отечественной войны, которые завоевали для нас счастливое настоящее и создали условия для реализации наших потенциальных возможностей, и всегда будем помнить об их жертвах во имя нынешних и грядущих поколений. И эту священную память передадим детям, внукам и правнукам.

В преддверии исторического дня – Дня Победы шлем вам, дорогие друзья, сердечные поздравления, пожелания мира, добра и счастья!

Дирекция предприятия.  
Профсоюзный комитет.



# МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ «НОВОБРАНЦЕВ»

(Окончание. Начало на стр. 1)

предприятия. Очень важно своевременно оформлять документы, чтобы не получилось, что ответственность материальная приведет к ответственности уголовной.

Инженер по качеству **А.В. Ваховский** сообщил, что каждому из вновь принятых заготовителей приготовлены специальные папки, в которых собраны необходимые для их предстоящей работы документы и материалы. Если будут возникать какие-то вопросы, надо записывать их в журнал для последующего выяснения у соответствующих специалистов. Андрей Викторович предупредил о необходимости осторожно и аккуратно обходиться со сдаваемыми иногда боеприпасами времен Великой Отечественной войны, дал практические советы относительно приема сложного металломата, использования и поверки весов и т. д.

**Л.Е. Панько** остановилась на вопросах учета и контроля за движением финансовых и материальных средств, назвала государственные органы и должностных лиц предприятия, имеющих право проверки деятельности заготовителей, оформления договоров подряда. Она также подчеркнула необходимость соответствующего оборудования пунктов приема.

**Т.В. Ляшук** ознакомила собравшихся с принципами оплаты их труда, главным из которых является конкретный процент от суммы стоимости заготовленного металломата. Этот процент будет меняться в зависимости от изменения цен на металлическое сырье. По итогам года предусмотрено дополнительное стимулирование, размер которого напрямую зависит от объема заготовки. Если заготовлено 500 тонн, заготовитель получит дополнительно 1 млн рублей, если 800 – 4 миллиона.

Опытом работы с начинающими коллегами поделился заготовитель со стажем из Старого Села Жабинковского



Руководители предприятия готовы ответить на любые вопросы присутствующих.



Перед собравшимися выступает директор предприятия В.В. Сашко.



В зале собрания.  
Фото автора.

го района **В.Н. Марчук**. Он порекомендовал активнее заниматься рекламой предлагаемых услуг, больше общаться с жителями окрестных сел и деревень, распространяя информацию о своих приемных пунктах, выбирать такое время работы, которое наиболее удобно сдатчикам.

Итоги встречи подвел **В.В. Сашко**. Он подчеркнул, что повышение роли индивидуальных заготовителей лома и отходов черных металлов заложено уже в том, что им предоставляется возможность принимать вторичные ресурсы не только в пункте приема, как это было раньше, но и в других населенных пунктах, причем не только своего региона. Для активизации их деятельности разработана система моральных и материальных стимулов, направленных на увеличение объемов и повышение качества заготавливаемого лома. Вячеслав Васильевич особо отметил, что главной задачей коллектива Брествторчермета, а значит – и всех его заготовителей, является поставка стального лома для Белорусского металлургического завода. Есть и другие потребители продукции предприятия, и их заявки тоже должны безусловно выполняться. В.В. Сашко сделал акцент на необходимость неукоснительного соблюдения правил техники безопасности, учета того, что не исключены случаи сдачи радиационно- и взрывоопасного металломата, обходиться с которым следует в строгом соответствии с должностной инструкцией.

Директор предприятия выразил уверенность, что с приходом в заготовительные пункты новых сил объемы заготовки бытового лома значительно возрастут, пожелал вновь принятым работникам предприятия крепкого здоровья, счастья, больших успехов в производственной деятельности.

В заключение были даны ответы на заданные заготовителями вопросы.

Петр ДРУЖИНИН.

## • КОММЕНТАРИЙ ЭКОНОМИСТА

# ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ



В первом квартале наше предприятие обеспечило выполнение всех основных прогнозных показателей развития, кроме темпов роста товарной продукции в сопоставимых ценах, темпов роста выручки от реализации, соотношения между темпами роста производительности труда по добавленной стоимости и темпами роста номинальной среднемесячной заработной платы.

За отчетный период объем производства продукции в сопоставимых ценах составил 70624 млн рублей, или 67,8 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года. Такое положение объясняется тем, что в последнее время объемы отгрузки металлопрома значительно опережали объемы его заготовки.

Однако, несмотря на невыполнение плана переработки лома, чтобы не допустить снижения заработной платы рабочих-сдельщиков, руководством предприятия было принято решение выплачивать им премию в полном размере – 40 процентов.

Поставка продукции в первой четверти года составила 33,8 тыс. тонн черного лома и отходов, в том числе на внутренний рынок – 33,7 тыс. тонн, или 99,7 процента в общем объеме. Основному потребителю – ОАО «Белорусский металлургический завод» отгружено 29,9 тыс. тонн.

Экспортные поставки в отчетном периоде производились в Литву и Латвию. Основным видом лома, отгруженного на экспорт, был легированный лом вида 8Б26 в объеме 40 тонн. Экспортная выручка сложилась в размере 67,8 тыс. долл. США.

По импорту в истекшем квартале ничего не приобреталось.

Сальдо внешней торговли за отчетный период сложилось положительное. Удельный вес прямых поставок в общем объеме экспорта – 100 процентов.

Целевой показатель по энергосбережению составил – 7,2 процента (в сопоставимых условиях) при доведенном задании – 2 процента.

Уровень рентабельности продаж составил 12,2 процента при доведенном уровне 6,5.

Производительность труда по ВДС на 1 работника по итогам квартала составила 61,4 млн руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 111,6 процента.

Объем инвестиций в основной капитал составил 6540 млн рублей; источником финансирования инвестиционных проектов явились собственные средства предприятия. Удельный вес машин и оборудования в общем объеме инвестиций составил 92 процента.

По филиалу «Техника и быт» валовый товарооборот за январь-март составил 5253 млн руб., а его рост в сопоставимых ценах – 111,2 к первому кварталу прошлого года. Темп роста производительности труда – 126,7 процента, прибыль от реализации – 119 млн руб., рентабельность реализованной продукции – 2,7 процента, а продаж – 2,3 при доведенном уровне – 1,3 процента. Средняя заработка платы работников филиала за первый квартал превысила 3 млн руб.

По филиалу «Ореховское» за отчетный период темп роста валовой продукции в сопоставимых ценах к январю-марту 2012 г. составил 106,9 процента. План по производству валовой продукции выполнен на 100 процентов.

Все эти и другие факты дают основание сделать вывод, что наше предприятие, включая филиалы «Техника и быт» и «Ореховское», является платежеспособным, поскольку коэффициенты текущей ликвидности и обеспеченности собственными оборотными средствами выше нормативных значений. Эти показатели, а также финансовое положение предприятия в целом по итогам квартала значительно улучшились в сравнении с началом года.

**Татьяна ЛЯШУК,  
начальник планово-экономического отдела.**

# ХРИСТОС ВОСКРЕС!

Христос воскрес! Опять с зарею  
Редеет долгой ночи тень,  
Опять зажегся над землею  
Для новой жизни новый день.  
Еще чернеют чащи бора,  
Еще в тени его сырой,  
Как зеркала, стоят озера  
И дышат свежестью ночной;  
Еще в синеющих долинах  
Плынут туманы... Но смотри:  
Уже горят на горных льдинах  
Лучи огнистые зари!  
Они в высоте сияют.

Недостижимой, как мечта,  
Где голоса земли смолкают  
И непорочна красота.  
Но, с каждым часом приближаясь,  
Из-за алеющих вершин  
Они заблещут, разгораясь,  
И в тьму лесов, и в глубь долин;  
Они взойдут в красе желанной  
И возвестят с высот небес,  
Что день настал обетованный,  
Что Бог воистину воскрес!

**Иван БУНИН.  
1896 г.**

## • О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

# ГАЗОРЕЗЧИК ВИКТОР САВЧУК

В этот раз я хочу рассказать о настоящем мастере своего дела газорезчике Викторе Савчуке.

В 1991 году в г. Высокое Каменецкого района он окончил ПТУ-158 по профессии «тракторист». Некоторое время трудился на разных предприятиях, а затем, в 1995 году, пришел в наш коллектив. Был принят сторожем, зарекомендовал себя добросовестным, ответственным работником, и в 1999-м переведен газорезчиком Брестского цеха.

В 2004 году на базе УО «Брестский техникум железнодорожного транспорта» Виктор Николаевич получил вторую профессию – машиниста крана.

Все годы работы на предприятии В.Н. Савчук добивался высоких производственных результатов, выполняя и перевыполняя доводимые задания. Он и сегодня идет впереди в трудовом соревновании, понимая, что от его результатов зависят и показатели работы бригады рабочих-сдельщиков, и цеха по переработке лома и отходов металла в целом.

Виктором Николаевичем заслуженно гордится его сын – Павел. Правда, пока неизвестно, пойдет ли он по стопам отца в профессии, но в увлечении уже старается быть на него похожим. Имеется в виду хоккей, в который Виктор Николаевич влюблен с детства и сумел передать эту любовь сыну. И теперь Паша в свои 10 лет радует родителей первыми победами в спортивных соревнованиях.

**Лариса ГРИЦУК,  
специалист по кадрам.**



Газорезчик Виктор Николаевич Савчук с сыном Павлом.

Фото Елены Хвисюк.

# Игорь БОГДАН: «СЕГОДНЯ ОЧЕВИДНО, ЧТО РАБОТАТЬ НАДО ЛУЧШЕ»

На вопросы нашего корреспондента отвечает начальник отдела заготовки, переработки и сбыта лома и отходов металла нашего предприятия И.Ф. Богдан.

**- Игорь Федорович, впервые за последние годы план января-марта по объему заготовок оказался не выполненным. На ваш взгляд, в чем тут дело? Только ли в обильных снегопадах и сильных морозах кроются причины допущенного в первом квартале срыва производственной программы?**

- В этом, безусловно, тоже – природа в нынешнем году преподнесла немало неприятных сюрпризов. Но дело не только в этом. На производственном ритме отрицательно оказались и несвоевременное доведение госзаказа, и традиционное ожидание некоторыми крупными ломосдатчиками корректировки госзаказа в сторону уменьшения, и замедлившееся на многих предприятиях и в организациях обновление основных фондов, и снижение темпов списания неработающей техники и оборудования.

По информации облисполкома, в связи с ростом цен, закупки сельхозтехники в прошлом году по сравнению с 2010 годом сократились в 3 раза. Если в сельскохозяйственных предприятиях области в 2011 г. было списано 1886 единиц техники, что привело к образованию 13 тысяч 300 тонн лома, то в минувшем году эти показатели составили, соответственно, 1049 и 9 тысяч 500. Сокращение, как видим, очень серьезное. В текущем году отрицательная для нас тенденция продолжается, а в будущем, как показывают расчеты, еще более усилятся.

Аналогичная ситуация и в других отраслях. Скажем, в 2010 г. строительное объединение «Брестоблсельстрой» приобрело 257 единиц строительной и транспортной техники, в 2011-м – 69, а в прошлом – всего 1. Судите сами, сколько машин в таком случае может быть списано и сколько поступит к нам в виде металлолома!?

В числе других системных факторов, что привели к такому, прямо скажу, необычному для нашего коллектива результату, надо отметить все более активное применение в производстве металлозаменяющих материалов, значительное уменьшение остатков амортизационного и технологического лома, снижение запасов бытового лома. Последнее обстоятельство уже повлекло за собой некоторое сокращение объемов его поступления на заготовительные пункты от физических лиц. Вдобавок к этому, в отдельных случаях проблемы возникают в отношениях индивидуальных сдатчиков с налоговыми инспекциями.

**- Что предпринимается сейчас для выправления сложившегося по-**

## ложения?

- Ежемесячно проводятся проверки предприятий на предмет правильности хранения и использования отходов лома черных металлов, ведения бухгалтерского учета их объемов. К сожалению, наш аудит засвидетельствовал, что на большинстве предприятий отсутствуют вторичные металлические ресурсы в количестве, необходимом для выполнения госзаказа.

По вопросам организации сдачи объемов металлолома, предусмотренных госзаказом, регулярно проводят-



ся встречи с представителями местных органов власти и руководителями крупных предприятий-ломосдатчиков, направлено более 700 уведомлений в те коллективы, которые не справляются с доведенными заданиями. Активизируется работа с индивидуальными сдатчиками лома, готовится к открытию еще 14 новых заготовительных пунктов приемки лома от физических лиц. Всё более плотно работаем с организациями, которые предоставляют услуги по демонтажу сложного оборудования (ЧУПП «ВулканСтрой», ООО «Солар-ЭнергоТех»). Всё активнее, в том числе и посредством отпуска нужных металлических изделий производства ОАО «БМЗ» в счет будущей сдачи лома, привлекаем к сотрудничеству новых и старых ломосдатчиков. Надеемся также на содействие в этом деле первого заместителя председателя Брестского облисполкома М.И. Юхимука, которому в начале февраля отправлено письмо с просьбой о помощи.

**- В последнее время растет вклад индивидуальных заготовителей в выполнение программы заготовок металлолома. На ваш взгляд, есть ли возможности сделать этот вклад еще более весомым?**

- Такие возможности имеются, и одна из них – рост количества приемных пунктов. Как я уже говорил, в ближайшее время их число увеличится на 14 (в начале апреля, кстати, с лицами,

которые в этих пунктах будут работать, на предприятии с участием директора В.В. Сашко прошло производственное совещание, где были детально обсуждены все направления будущей работы). И это не предел.

Думаем мы и о совершенствовании системы морального и материального стимулирования передовых заготовителей, что повысит их заинтересованность в достижении еще более весомых результатов.

В целом же (я сужу по практике прошлых лет) доля бытового лома в общей структуре заготовки составляет сейчас порядка 50 процентов, в том числе 10 процентов обеспечивают приемные пункты.

**- Кого из индивидуальных заготовителей вы хотели бы отметить с лучшей стороны и кто пока недорабатывает?**

- В числе лучших назову следующие приемные пункты: по ул. Лейтенанта Рябцева в Бресте, а также в Барановичах и Пинске. К сожалению, есть и такие, которые возлагаемых на них надежд не оправдывают. Пока не называю их в расчете на то, что они активизируются.

**- Естественно, что львиная доля труда в обеспечении реализации производственных планов предприятия принадлежит цехам и участкам. Исходя из этого, логично предположить, что их основная «заслуга» и в провале этих планов. На ваш взгляд, все ли возможности достижения положительных результатов коллективы цехов и участков сегодня используют или у них есть резервы, которые пока не задействованы?**

- Наверняка, резервы такие есть, и сейчас предпринимаются необходимые усилия для ввода их в действие.

**- Ни для кого не является секретом, что запасы металлолома и отходов черных металлов на Брестчине, как, впрочем, и в других регионах республики, с каждым годом уменьшаются. В то же время «сверху» требуют постоянно наращивать объемы их заготовки. На ваш взгляд, что необходимо изменить в самой системе заготовки, какие меры принять, чтобы с предъявляемыми требованиями справиться?**

- На первом этапе было бы достаточно обеспечить своевременное доведение до ломосдатчиков государственного заказа и повысить стоимость металлолома, сдаваемого юридическими лицами.

**- Ваш прогноз: с учетом отставания в первом квартале, выполнит ли коллектив предприятия производственную программу года?**

- В этом нет ни малейшего сомнения!

**- Спасибо, Игорь Федорович!**

Интервью взял Петр ДРУЖИНИН.

# УЧАСТОК СТАРАТЕЛЬНЫХ И ДРУЖНЫХ

История Берёзовского участка началась в последний день 2004 года. Этому предшествовало распоряжение Брестского областного исполнительного комитета от 14 декабря того же года № 1003р «О заготовке лома и отходов чёрных металлов», согласованное с Министерством промышленности Республики Беларусь.



**Машинист крана А.С. Подвейскис.**

На момент открытия участка количество работников составляло четыре человека: начальник участка, мастер, газорезчик и весовщик. Маленький коллектив возглавил Владимир Викторович Кулагин.

Первым ломосдатчиком стало МПУ «Берёзамежрайгаз», доставившее на только что созданный участок 2357 тонн вторичного металла на сумму 157997 рублей. А всего за 2005-й – первый год своей работы – молодой коллектив выполнил госзаказ на 163 процента (заготовил более 5 тысяч тонн металлического сырья вместо плановых 3060 тонн), объем самовывоза сложился в цифру без малого 2250 тонн.

Прошло восемь лет, и показатели эффективности труда участка выросли в несколько раз. За 2012 год заготовлено 17092 тонны металлома, самовывоз составил 4345 тонн. Переработано и отгружено 8602 тонны товарной продукции, что в действующих ценах превысило 19 с половиной миллиардов рублей. Из этого объема 5836 тонн отгружено на ОАО «Белорусский металлургический завод».

Крупнейшими промышленными предприятиями-поставщиками лома из Берёзовского и Пружанского районов на сегодняшний день являются берёзовские мотороремонтный завод, мясоконсервный комбинат и комбинат силикатных изделий, Белоозерский энергомеханический завод, пружанская консервная фабрика, завод радиодеталей и многие другие.

Понятно, что все достижения участка обеспечиваются людьми. Советский писатель М. Горький когда-то говорил, что

никакая иная сила не делает человека великим и мудрым так, как это делает сила труда – коллективного, дружного, свободного. Вывод классика каждодневно подтверждают и 15 человек, из которых состоит наш коллектив сегодня. Это – начальник участка, мастер, 3 газорезчика, 2 водителя, машинист крана и машинист экскаватора, слесарь-электрик, сортировщик лома, весовщик, 3 сторожа.

С 5 мая 2009 года начальником Берёзовского участка является Олег Васильевич Герасимук. Многое изменилось с его приходом к лучшему. Олег Васильевич всегда выслушает человека, обратившегося к нему со своими проблемами, поможет советом и делом. Грамотно организует работу участка, разъясняет поставленные задачи, принимает ответственные решения.

## В ОБЩЕМ СТРОЮ

С сентября того же года мастером работает Сергей Викентьевич Столяр. Он также осуществляет приём лома от населения. С начала своей заготовительной деятельности (с 1 февраля 2010 года) Сергеем Викентьевичем принято более 1150 тонн металлического лома.

Собственный транспорт участка представляют два автомобиля марки «МАЗ», оснащенные гидроманипуляторами. Водитель Виталий Васильевич Данилович пришёл в коллектив 30 июня 2012 года, самовывоз за 1 квартал 2013 года составил 754 т. Особенно хочется отметить работу водителя Игоря Фёдоровича Щурко, который свою трудовую деятельность на участке начал 15 августа 2005 года. В любую погоду, всегда с хорошим настроением Игорь Фёдорович спешит в рейсы, самовывоз за 1 квартал этого года составил 819 тонн. Фотография передового водителя помещена на Доску почёта предприятия «Брествторчермет».

В июле этого года исполнится восемь лет, как стал нашим коллегой замечательный человек и ответственный работник Игорь Геннадьевич Жердецкий, совмещающий обязанности слесаря-электрика и контролёра лома.

Уже пять лет трудится на участке машинист экскаватора Владимир Юрьевич Козел. Сегодня без его участия просто немыслим процесс разгрузки-загрузки транспорта и вагонов.

15 марта 2013 года исполнилось семь лет, как приступил к работе газорезчик Болеслав Францевич Матесович. За эти годы через его руки прошли многие сот-

ни и тысячи тонн металла, получившего вторую жизнь и продолжающего служить людям. Хороших результатов добивается и газорезчик Александр Сергеевич Драгун. Только за 1 квартал 2013 года с его помощью (выезд на подрезку) объем заготовки на участке увеличился на 380 т.

На участок приходят и молодые ка-



**Машинист экскаватора В.Ю. Козел.**

ды. С октября 2011 года трудится у нас газорезчик Николай Васильевич Манцевич, а с августа прошлого – сортировщик лома Артём Васильевич Епишко. Некоторое время назад он прошёл обучение по специальности «машинист крана».

Старателю выполняет свои обязанности машинист крана Алексей Сергеевич Подвейскис, однако ему необходимо больше внимания уделять техническому состоянию оборудования.

Надежно охраняют территорию и имущество участка сторожа Андрей Андреевич Домнич (с 30.11.2009 г.), Александр Николаевич Ходяков и Геннадий Владимирович Логис. А 13 марта этого года мы проводили на заслуженный отдых Ивана Ивановича Калинку, проработавшего в должности сторожа три с половиной года.

Ещё хочется сказать несколько слов о наших надеждах по поводу строительства нового участка, улучшения бытовых условий, о планах на будущее, которые неразрывно связаны с людьми: их здоровьем, заботами, радостями, с желанием гордиться своими рабочими местами.

У нас уже есть земельный участок, а значит – мы в это верим! – будет и всё остальное. Потому что всегда руководство «Брествторчермета» во главу угла ставит заботу о человеке, который любит свою работу, выполняет её качественно, со всей ответственностью, вкладывая в неё частичку своей души.

**Марина МАКАРЕВИЧ,**  
**весовщик Берёзовского участка.**  
Фото (сделано в марте) автора.



**Сортировщик лома А.В. Епишко.**



**Рабочие участка.**

СУББОТНИК

СУББОТНИК

СУББОТНИК

СУББОТНИК

СУББОТНИК

СУББОТНИК



## НА УСТАЛОСТЬ НИКТО НЕ ЖАЛОВАЛСЯ

Рабочие и служащие нашего предприятия приняли активное участие в ежегодном республиканском субботнике, состоявшемся 20 апреля. На свои рабочие места, а также на уборку территории и другие нужные работы в тот день вышли более 480 человек. В фонд субботника перечислено свыше 8 миллионов рублей.

**Андрей БОРИСЮК.**  
Трудовые мгновения субботника.



# Николай ШЕРЕНКОВ: «ВЫВОДЫ ИЗ КРИТИКИ СДЕЛАНЫ»

В прошлом номере нашей газеты был опубликован отчет с собрания коллектива филиала «Ореховское», на котором были подведены итоги работы за 2012 год. На собрании острой критике подверглись труженики растениеводческой отрасли, в очередной раз не обеспечившие потребности хозяйства в своей продукции, что обернулось многомиллионными потерями.

В чем причина убыточной работы растениеводов? Что предпринимается для исправления ненормального положения дел в отрасли? На эти и другие вопросы в беседе с нашим корреспондентом отвечает главный агроном филиала Н.Ф. Шеренков.

**Николай Федорович, если можно, в нескольких словах: что тормозит развитие в хозяйстве растениеводства?**

- Причин несколько. В числе главных назову неблагоприятные погодные условия, плохую работу мелиоративной сети, недостатки в подготовке техники к важнейшим сельскохозяйственным кампаниям. На конечный результат неблагоприятное влияние оказывают, безусловно, слабая производственная дисциплина и нарушения технологии при проведении полевых работ, несоблюдение требований агротехники.

**На упомянутом собрании высказывали сожаление, что травам и однолетним зернобобовым культурам в хозяйстве не придается такого значения и не уделяется столько внимания и средств, сколько зерновым, кукурузе и рапсу. Прозвучало мнение и о том, что при производстве молока и мяса больше внимания надо уделять структуре и качеству травяных кормов. Что же мешает реализации этих мыслей? И что надо предпринять, чтобы ситуацию исправить?**

- В этих вопросах мы расходимся с вышестоящими инстанциями. Мы доказываем, что прямые затраты на возделывание одного гектара кукурузы и одного гектара зернобобовых однолетних трав (стоимость семян, минеральных удобрений, средств защиты и т.д.) составляют, соответственно, более

4 млн и менее 1 млн рублей. В то же время питательность сенажа из однолетних зернобобовых трав по таким важным показателям, как сырой (переваримый) протеин, обменная энергия, содержание сахара, крахмала, сухого



вещества, каротина, жиров, в полтора раза превышает аналогичные показатели кукурузного сilosа. Казалось бы, простое сопоставление этих цифр и фактов убеждает в необходимости, экономической целесообразности отдавать предпочтение именно однолетним травам. Однако год идет за годом, а положение не меняется. Хотя мы, конечно же, надеемся, что здравый смысл восторжествует.

**А кто возражает против вашего вывода о том, что для повышения плодородия почв нужно довести уровень внесения органических и минеральных удобрений по объемам и номенклатуре до научно обоснованных норм? Что в этом вопросе предпринимается нынешней весной?**

- Против этого никто не возражает, и в 2012-м мы не смогли реализовать свои планы лишь по причине нехватки финансовых средств. Под урожай было внесено всего 78 процентов минеральных удобрений от полной потребности, в том числе под озимый сев, по сути, не

внесли ни одной тонны калия. В текущем году минеральные удобрения под озимый сев внесены под полную потребность – 41 кг/га фосфора и 131 кг/га калия (средний показатель по району – 32 кг/га и 128 кг/га соответственно). Для обеспечения полной потребности в минеральных удобрениях под яровой сев уже взяли кредиты в сумме 800 млн рублей.

- Нынешняя весна выдалась затяжной и снежной. Как, на ваш взгляд, она скажется на урожае? Что делается в хозяйстве для минимизации возможных отрицательных последствий?

- Да, действительно, весна нынче непростая. Озимые вышли из зимовки ослабленными, местами изреженными, с повреждениями снежной плесенью, на многих участках наблюдается подтопление. На таких участках планируем, в первую очередь, провести подкормку азотом с боронованием. Велика вероятность возникновения на озимых корневых гнилей, для чего потребуется дополнительная обработка фунгицидами с внесением микроэлементов, чтобы поддержать растения в этот критический период.

**С учетом всего сказанного, есть ли в хозяйстве другие резервы, использование которых позволит улучшить, наконец, показатели «Ореховского» в растениеводстве? Если – да, то как следовало бы этими резервами распорядиться?**

- Резервы есть, и немалые. Это и более рациональное применение органических и минеральных удобрений, своевременное и качественное проведение защиты растений, более оперативное и продуманное решение организационных вопросов, улучшение качества ремонта техники – этот перечень можно продолжить. Убежден, что сдвиг в лучшую сторону хотя бы по нескольким позициям непременно приведет к значительному повышению эффективности в нашей отрасли, обернется солидной прибавкой урожая. Кказанному добавлю, что выводы из критики, прозвучавшей в наш адрес на собрании, сделаны, и я уверен: в текущем году мы добьемся более высоких результатов.

**Спасибо, Николай Федорович, и за аргументированные ответы, и за высказанную уверенность в переменах! Ну, а осень покажет, в ту ли сторону двинулось растениеводство «Ореховского»...**

Интервью взял **Петр ДРУЖИНИН**.  
Фото **Николая Шеренкова**.



Внесение доломитовой муки.



Даже мощный МТЗ-3522 не может справиться с весеннею распутицей.



На площадях, где из-за переувеличения нельзя использовать технику, ранняя весенняя подкормка посевов производится с помощью сельскохозяйственной авиации.

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем с днем рождения всех, кто родился в АПРЕЛЕ!

### Барановичский цех:

Анисевича Сергея Леонидовича, Ахремко Михаила Николаевича, Букштанович Ольгу Юрьевну, Калошу Виктора Ивановича, Комарова Виктора Ивановича, Леончика Сергея Владимировича, Лепешко Геннадия Николаевича, Мацуля Владимира Владимировича, Осовца Валентина Валерьевича, Соколовского Владимира Ивановича, Флейту Федора Николаевича,

### Брестский цех:

Бразинского Владимира Владимировича, Заня Александра Владимировича, Змачинского Геннадия Антоновича, Ковальчука Петра Петровича, Леоновца Кирилла Васильевича, Попеку Валентина Владимировича, Радчука Андрея Ивановича, Романюк Нину Владимировну, Стефанюка Александра Владимировича, Шума Георгия Васильевича, Якубку Василия Павловича,

### Дрогичинский участок:

Крымскую Татьяну Яковлевну, Панюсю Геннадия Степановича,

### Лунинецкий участок:

Коваля Игоря Савича,

### Пинский цех:

Клютко Галину Владимировну, Триволя Александра Анатольевича,

### Филиал «Техника и быт»:

Алтухову Юлию Владимировну, Блинову Ирину Николаевну,

Королюк Людмилу Владимировну, Осипюка Дмитрия Анатольевича,

Самолюк Нину Ивановну,

Сума Наталью Юрьевну,

Тысенчук Татьяну Владимировну,

### Филиал «Ореховское»:

Балка Аллу Степановну, Бриштен Людмилу Григорьевну,

Дадонову Алену Михайловну,

Жук Надежду Николаевну,

Жука Николая Федоровича,

Концевич Надежду Аркадьевну,

Концевича Сергея Максимовича,

Косынюк Любовь Ефимовну,

Косынюка Александра Дмитриевича,

Любчука Александра Яковлевича,

Пиво Бронислава Николаевича,

Романенко Виктора Прохоровича,

Синковца Сергея Валерьевича,

Собчука Николая Лаврентьевича,

Тетерук Надежду Петровну,

Тетерук Василия Павловича,

Фролову Марину Владимировну,

Чопик Наталью Сергеевну,

Чопик Татьяну Владимировну.

### ОСОБЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Балановичу Александру Петровичу**  
(Кобринский участок) —

с 50-летием!

**Примите, дорогие друзья,  
искренние пожелания крепкого  
здоровья, счастья, удачи  
во всех добрых делах!**



В сопровождении вокальной группы поет ученица 2-го класса Елена Концевич.

## Концерт для земляков

По праздникам и в дни важных для Повитъя событий местные самодеятельные артисты радуют земляков своими талантами. Одним из таких событий, оказывающих определяющее влияние на развитие села – центральной усадьбы филиала «Ореховское», является отчетное собрание по итогам предыдущего года. Нынче оно состоялось в середине февраля. Для участников мероприятия на сцене сельского Дома культуры, как всегда, был дан большой концерт художественной самодеятельности.

Фото автора.



На сцене – танцевальная группа во главе с директором СДК А.М. Жуком.

Учредитель – частное предприятие «Брествторчермет». Редактор – А.В. Борисюк. Редколлегия: С.Г. Королюк, С.В. Люндышева, О.А. Царук, С.А. Хвисюк, Е.Н. Хвисюк, Е.А. Данилюк, Е.И. Шевко.

Дизайн и верстка – В.В. Андруш. Подписано в печать 25.04.2013 г.

Бумага офсетная. Печать офсетная. Формат А3. Усл. печ. лист. – 0,92.

## Впереди – «Золотой матч»



В связи с тем, что по итогам прошедшего чемпионата первая и вторая команды набрали одинаковое количество очков, для выявления чемпиона будет сыгран «Золотой матч». Игра между гомельским ВРЗ и брестским Брествторчерметом пройдет в Минске. Точная дата и время начала матча будут указаны дополнительно.

### ЛУЧШИЕ ИГРОКИ СЕЗОНА

По итогам XVIII чемпионата Республики Беларусь по футзалу были названы имена лучших игроков:

Лучший вратарь – Дмитрий Куди (ВРЗ)

Лучший защитник – Александр Пашенко (BRW)

Лучший нападающий – Александр Вареник (АльфаКерамика)

Лучший игрок – Дмитрий Троцкий (Охрана-Динамо)

Самый результативный игрок – Алексей Наливайко (Брествторчермет)

### СТАТИСТИКА

Итоговая таблица

команда	и	в	н	п	мячи	0
ВРЗ (Гомель)	21	17	3	1	89-24	54
Брествторчермет (Брест)	21	17	3	1	99-39	54
Охрана-Динамо (Минск)	21	14	4	3	105-49	46
BRW (Брест)	21	9	2	10	64-58	29
АльфаКерамика (Минск)	21	9	0	12	74-87	27
Финт (Бобруйск)	21	6	0	15	53-99	18
Коммунальник (Гомель)	21	4	0	17	40-97	12
Академик (Горки)	21	2	0	19	49-120	6

**Бомбардиры:**  
А.(Брествторчермет) — 31 мяч, Троцкий Д.(Охрана-Динамо) — 26, Вареник А.(АльфаКерамика) — 22, Карапченя Е.(Финт) — 18, Жариков В.(ВРЗ), Челядинский М., Зайцев А.(оба АльфаКерамика) — 17, Борисюк Д.(BRW), Свядыш С.(Охрана-Динамо) — 16, Якимчук А.(Брествторчермет) — 14.

Тираж – 299 экз. Заказ № 482-2013. Адрес редакции: ул. Бауманская, 40, 224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65, e-mail: life@brestvormet.by.

Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс», ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест, свидетельство № 146 от 28.02.2000 г., ЛП № 02330/0552789 – действительна до 30.04.2014 г.

© Частное предприятие «Брествторчермет», 2013. Распространяется бесплатно.